

ANUL XXXVII,  
SERIA II,  
Nr. 10 121  
4 PAGINI  
30 BANI  
JOI  
10 DECEMBRIE  
1981

# Unitatea tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În semn de profund omagiu și deosebită stimă pentru prodigioasa activitate consacrată nobilelor idealuri de pace, înțelegere și largă conlucrare între popoare, pentru contribuția remarcabilă la dezvoltarea tradiționalelor relații de prietenie și colaborare româno-italiene

## TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU I-A FOST ÎNMÎNATĂ „PLACHETA DE AUR A GIUNTEI REGIONALE PIEMONT”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost înmînată, miercuri, în cadrul unei ceremonii, care a avut loc la sediul C.C. al P.C.R., „Placheta de aur a Giunteei regionale Piemont”, în semn de profund omagiu și deosebită stimă, din partea locuitorilor acestei importante regiuni a Italiei, pentru contribuția remarcabilă la dezvoltarea tradiționalelor relații româno-italiene de strînsă prietenie și colaborare, pentru prodigioasa activitate consacrată nobilelor idealuri de pace, înțelegere și largă conlucrare între popoare.

Ion Coman, Ludovic Fazekas, Ion Păian, Dumitru Popescu, Ștefan Andrei, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Ion Ursu.

Au luat parte membrii delegației Giunteei regionale Piemont: Ezio Enrietti, președintele Giunteei regionale Piemont, membru al Comitetului Central al Partidului Socialist Italian, Giuseppe Garesio, membru al conducerii Comisiei de presă și propagandă a Direcției Partidului Socialist Italian, ziarist la cotidianul „Avanti” — organ de presă al P.S.I., Eugenio Beconcini, secretar general al Asociației universitare a mișcării pentru pace din regiunea Piemont, Doina Amprimo, secretar al Asociației culturale „Vasile Alexandru” din Torino.

A fost de față Benedetto Santarelli, ambasadorul Italiei la București.

În numele delegației italiene a vorbit președintele Giunteei regionale Piemont.

Ezio Enrietti a înmînată tovarășului Nicolae Ceaușescu „Placheta de aur a Giunteei regionale Piemont” — cu simbolurile celor șase provincii ale regiunii — pe care se află gravat textul: „Președintelui Republicii Socialiste România, Excelenței Sale Nicolae Ceaușescu. Omului de stat ilustru și luptătorului pentru pacea lumii, ca mărturie a idealurilor comune ale României și regiunii

(Continuare în pag. a III-a)



## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe președinte al Giunteei regionale Piemont, Stimată tovarășe,

Aș dori să vă mulțumesc mult pentru această plachetă și insignele care reprezintă diferite provincii ale regiunii dumneavoastră, pentru cuvintele pe care le-ați exprimat aici la adresa poporului român, a poliției sale de pace și colaborare, precum și pentru aprecierile la adresa relațiilor dintre România și Italia.

Într-adevăr, popoarele române și italiene sînt legate prin vechi tradiții, prin anumite puncte comune în dezvoltarea lor — prin afinități de limbă și cultură și este adevărat, toate acestea privesc istoria îndepărtată, dar au constituit întotdeauna și constituie și în momentul de față o bază trainică a relațiilor de prietenie și colaborare dintre poporul român și poporul italian.

Doresc să remarc cu multă satisfacție bunetele relații dintre România și Italia, largă colaborare existentă alături de plan economic, științific și tehnico-științific și cultural, precum și de plan internațional, în lupta pentru o politică de pace, de independență

națională și colaborare între toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. În acest cadru, relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Italian, vizita secretarului general, a tovarășului Bettino Craxi, în România, convorbirile pe care le-am avut de mult au constituit și constituie un factor important în dezvoltarea relațiilor dintre partidele noastre și, totodată, dintre popoarele noastre, un factor important pentru întărirea solidarității și colaborării tuturor forțelor din Europa și din întreaga lume care se pronunță împotriva politicii de dominație și așupri, pentru desîndere, pentru progresul economic și social al popoarelor, pentru independența lor națională, pentru o politică de pace.

În mod deosebit apreciez înminarea acestei plachete ca o expresie a preocupării comune de a întări solidaritatea în lupta pentru soluționarea marilor probleme care preocupă astăzi Europa și întreaga lume. Am în vedere, în primul rînd, situația grea creată prin acumularea unor uriașe armamente și indeosebi a armamentelor nucleare, hotărîrea de a se amplasa ra-

chete cu rază medie de acțiune, de a se dezvolta cele existente, de a se produce și amplasa în Europa bomba cu neutroni. Aceasta va duce la o amplificare și o agravare fără precedent a situației din Europa, creînd un grav pericol nu numai pentru pace, dar pentru însăși existența popoarelor europene, pentru viața pe continentul nostru. De aceea, România consideră că trebuie să facem totul, să acționăm acum, pînă nu este prea târziu, pentru a opri amplasarea de noi rachete nucleare, pentru trecerea la retragerea și înlăturarea celor existente, pentru a se ajunge, pînă la urmă, la o Europă fără nici un fel de rachete nucleare, fără armamente nucleare în general.

Noi apreciem în mod deosebit misiunile din Italia — inclusiv din regiunea dumneavoastră — care exprimă hotărîrea popoarelor de a împiedica transformarea Europei într-un arsenal nuclear, de a înlătura gravul pericol ce amenință toate națiunile continentului nostru.

În acest spirit, poporul român s-a angajat cu toată hotărîrea și forța sa, alături de popoarele europene, de popoarele de alte continente, în lupta pentru

dezarmare, pentru o Europă fără arme nucleare. Marea majoritate care a avut loc cu câteva zile în urmă, la București, constituie tocmai expresia acestei hotărîri a poporului român de a întări colaborarea și solidaritatea cu toate forțele politice din Europa, cu popoarele europene și de pretutindeni, avînd convingerea fermă că sînt în puterea acestor popoare de a determina oprirea amplasării și dezvoltării noulor rachete nucleare, de a determina trecerea la reducerea celor existente, pînă la înlăturarea lor deplină.

Doresc să exprim convingerea că Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Italian — împreună cu alte partide și forțe politice din Europa și din întreaga

lume, indiferent de orientările lor politice și de concepțiile lor — vor reuși să realizeze o puternică colaborare și solidaritate și să poată astfel garanta popoarelor noastre liniștea, dezvoltarea economică-socială, realizarea năzuințelor lor spre o viață mai bună, în libertate și independență.

Cu această convingere, vă mulțumesc încă o dată și vă rog să transmiteți tuturor locuitorilor din regiunea dumneavoastră, întregului popor italian prieten, salutul meu, al poporului român și urarea de succes pe calea dezvoltării economice independente, în lupta comună pentru pace, pentru independență, pentru o viață mai bună! (Vii aplauze).

### CUVÎNTUL ROSTIT DE EZIO ENRIETTI

(În pagina a 3-a)



## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ziaristul italian Ettore Petta

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri, pe ziaristul

italian Ettore Petta, trimis special al cotidianului „Corriere della Sera”.

A participat tovarășul Eugen Florescu, adjunct de șef de sec-

## PERMANENTA ACTUALITATE A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR ȘCOALA DE CALITATE o garanție a viitorului

„Copiii și tineretul, soimii patriei, pionierii, uteciții reprezintă garanția dezvoltării națiunii noastre socialiste, viitorii socialisti și comunisti ai României. De felul cum sînt crescuți și educați azi, depinde felul cum vor acționa în viitor în viață și muncă”. Cuvintele rostite de secretarul general al partidului la Plenara comună a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale exprimă cu pregnanță imensa încredere pe care partidul o acordă celor mai tineri cetățeni ai țării, gînd permanentă pentru formarea lor la nivelul înalțelor responsabilități ce le revin în construirea patriei de mine. Nu ne întîlnim pentru prima oară cu această încredere, cu această grijă, cu această speranță în forțele și capacitatea celor mai tineri cetățeni ai patriei. Atenția pentru creșterea și formarea tinerilor, aprecierea calităților lor, curajul de a le încredința sarcini majore constituie o constantă a politicii partidului nostru, o preocupare permanentă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care de la înaltă tribună a recentei plene a subliniat din nou marile răspunderi ce revin tuturor tinerilor țării, organizațiilor lor revoluționare și școlilor licee și facultăți, cadrelor didactice, cercetătorilor, tuturor specialiștilor în formarea forței de muncă a viitorului, de a cărei calitate depinde în modul cel mai direct însăși calitatea victiei de mine.

Școlii românești îi revin, în noua etapă de dezvoltare socială, sarcini majore. Absolvenții săi sînt așteptați în întreprinderi industriale, dotate cu utilaje și aparatură de ultimă oră, în unități agricole angajate în plin proces de re-

voluționare a muncii omului, în laboratoare ce și propun să aducă o contribuție aparte la dezvoltarea științei mondiale. Este evident că o asemenea dotare presupune pentru ei exploatarea la deplinătatea ei a valorii, cadrelor cu o pregătire științifică și tehnică superioară, că asemenea sarcini și proiecte ambițioase pretind oameni de mîsură lor. Acești oameni sînt astăzi copii și adolescenții. Unii se află în liceu, alții abia în clasele primare. Atenția care trebuie să li se acorde, seriozitatea cu care trebuie formați nu tine însă de distanța mai mare sau mai mică la care se află față de momentul absolvirii. Formarea spiritului creator, inovator — absolut necesar unui bun specialist modern — se petrece în timp, și trebuie sedimentat, trînsătură cu trînsătură, din primele clase. Sarcina trasată de partid școlii, aceea de a angaja, la exigențele actuale, forța de muncă necesară pentru a îndeplini planurile țării este o sarcină pe care trebuie s-o înțeleagă ca fiind a sa, ca fiindu-i încredințată personal, fiecărui învățător, fiecărui profesor de gimnaziu, de liceu sau cadru universitar. Și fîrte, sarcina învățăturii, a muncii de calitate, se adresează, în egală măsură, copiilor și tinerilor aflați în școli sau în facultăți.

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare în pag. a II-a)

### TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!

● Larg și puternic ecou în inimile și cugetele tinerei generații, ale întregului nostru popor al strălucitei cuvîntări rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la grandiosul forum al păcii, de la București, al Apelului poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din lumea întreagă.

în pagina a 3-a



## PE ȘANTIERUL ÎNTEPRINDERII DE ȚESĂTURI TIP MĂTASE — BISTRIȚA EXISTĂ RESTANȚE, DAR ȘI REALE POSSIBILITĂȚI DE A LE RECUPERA

În aceste zile, cînd în întreaga țară se desfășoară o susținută bătălie pentru lichidarea rămănelor în urmă și punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții planificate am fost prezentați pe șantierul noii țesătorii (pentru țesături tip mătase) din municipiul Bistrița. Motivul principal al prezentei noastre la noul obiectiv l-a constituit faptul că noua unitate trebuia să producă de mai multă vreme (încă din anul trecut) ultimul termen stabilit (încă din acest depășit) fiind sfîrșitul lunii iunie a.c. Intrucît realizarea noii capacități (la atingerea parametrilor va trebui să producă 11 milioane mp țesături — în țesătorie, și 13 milioane mp

capacitate finisaj) are o importanță deosebită pentru îndeplinirea de către tînrul său colectiv a principalelor indicatori de plan, creșterea producției de țesături tip mătase în concordanță cu cerințele economiei noastre naționale, ne-am interesat la fața locului care este stadiul actual al lucrărilor. Pulsul activității desfășurate de constructor-montor-beneficiar l-am înregistrat încă din primul moment al venirii pe șantier, acum cînd competiția cu timpul pentru intrarea în funcțiune a primei capacități (de 2,5 milioane mp țesături crude — și decembrie a.c.) a intrat în faza numărărilor inverse.

### Final de an — eforturi maxime pentru realizarea integrală a planului

În centrul atenției — eforturile probelor tehnologice. La cele 2 linii tehnologice din pre-paratia țesătoriei și țesătoria propriei-zisă se desfășoară probele de un număr de 20 mașini de țesut. Rodajul mecanic s-a efectuat la majoritatea din cele 204 mașini de țesut. După cum am putut observa forța de muncă care ecrucută probele tehnologice a partine beneficiarului, direct interesat de merul acestei importante investiții bistrițene. Aici lucrează muncitorii care vor fi întotdeauna, cei ce vor realiza în anul viitor producția de țesături planificată. Din dialogul pe care l-am purtat cu tinerii Maria Nechita, Mariana Struț, Doina Spînu (țesătoare), Ioan Deac, Vasile Tolca, Ioan Somesan (ajutatori de maștri), Aurelia Boldorea, Zoia Moldovan (urzitoare) și mulți alții care participă în prezent la probele tehnologice, a reieșit că beneficiarul a dat un sprijin substanțial constructorului pe toată perioada desfășurării lucrărilor. „Probleme se desfășoară normal, ne preciza tîna ingineră Mioara Krech; urzellele sînt gata, ma-

șinile de urzit funcționează la parametri. În acest stadiu trebuia să ne gîsim de mai multă vreme, dacă lucrările de construcții-montaj nu intră zău așa de mult”. După precizările tînarului Nicolae Lupșor, dirigintele de șantier (secretarul organizației U.T.C. de la beneficiar) și la această oră constructorul mai are multe „datorii”. Există serioase rămăneli în urmă la utilități, fără de care funcționarea țesătoriei nu este posibilă, ne spunea interlocutorul nostru. Una dintre uzinele de condiționare din țesătorie nu este pusă în funcțiune (tehnologia de țesere obligă la microclimat constant — 22° temperatură și 70% umiditate) și iarna s-a instalat deja (ne-am mirat că în aceste condiții mașinile de urzit funcționează la parametri). Mai sînt de asemenea lucrări de izolații la anexe (constructor T.I.L. București), legături electrice la stația de răcire a aburului de 11—8,5 atmosfere (T.I.M. Brasov), pre-

ILEANA PODOLEANU

(Continuare în pag. a II-a)







# TOVARASULUI NICOLAE CEAUȘESCU I-A FOST ÎNMINATĂ „PLACHETA DE AUR A GIUNTEI REGIONALE PIEMONTE“

(Urmare din pag. 1)

Piemont, care militază pentru dezvoltarea prieteniei între popoarele română și italiană... Membrii delegației italiene au felicitat cordial de setul statului român.

fost felicitat, de asemenea, cu căldură de tovarășii din conducerea de partid și de stat prezente la ceremonie. Mulțumind pentru cuvintele exprimate față de poporul român, a politicii sale de pace și colaborare, pentru arderile date relațiilor dintre România

și Italia, pentru distincția ce i-a fost înmințată, a luat cuvântul tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU. În încheierea solemnității, tovarășii Nicolae Ceaușescu, ceilalți membri ai delegației au înțeles, într-o atmosferă de căldură prietenească, cu oaspetii italieni.

## Cuvîntul rostit de Ezio Enrietti

Mult stimată tovarășe prezidentă Nicolae Ceaușescu, Stimată asistență,

Permiteți-mi, înainte de toate, să exprim celor mai vii și călduroase mulțumiri pentru înalta onoare pe care ne-o faceți — mie și colaboratorilor mei — de a fi primiți în acest cadru de mare cinste și a ne oferi astfel prilejul de a exprima sentimentele de stimă sinceră față de dumneavoastră, secretarul general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, personalitatea preeminentă a lumii contemporane, înfățișare om de stat, luptător pentru pacea lumii.

Print-o fericită coincidență, această primă de care ați avut bunăvoința să ne-o acordati are în primul rând o Europă fără rachete și arme distructoare, pentru triumful rațiunii și înțelegerii, al colaborării pașnice între toate statele, egale în drepturi, suverane și independente.

În Est, ca și în Vest, într-o ideală dorință de depășire a blocurilor militare, se înaltează voința popoarelor pentru pace și securitate, cererea de a se restitui în lume a păcii, care să nu se bazeze pe echilibrul terorii, ci pe forțele rațiunii, înțelegerii și colaborării.

Prin glasul dumneavoastră autorizat, v-ați adresat, în numele poporului român, șefilor de state și de guverne, parlamentarilor, tuturor oamenilor de bună credință, pentru ca vechiul dicton „Si vis pacem, para bellum“ („De-vezi pace, dă război“) să devină un apel la înțelegere („Si vis pacem, para bellum“). „De-vezi pace, pregătește-te de război“ pentru ca armele distructoare, acumulate pe teritoriul Europei, leșan al civilizației și culturii, să dispară, pentru ca

viata și existența Europei și a lumii să fie la adăpost de grava primejdie a armii nucleare. În Italia, ca și pretutindeni, domniile prezidente, pozitia și acțiunile dumneavoastră consacrată păcii și colaborării internaționale se bucură de o largă apreciere, de aprobarea forțelor democratice din întreaga lume, tocmai pentru că înțelegerea și preocuparea dumneavoastră sînt oarecum tătorești. Aș dori să rețin aici cuvintele roșite de Bettino Craxi, secretarul general al Partidului Socialist Italian, partid cărui îl aparțin și eu, la recenta întâlnire cu dumneavoastră: „V-am înțeles cu plăcere, tovarășe prezidentă Nicolae Ceaușescu, pentru că știu că din partea dumneavoastră, a partidului și guvernului român, se exprimă constant poziții care sînt rodul unei viziuni echilibrate și înțelepte față de evenimentele care ne înconjoară“. De asemenea, a contintut domnia să: „Nu pot să nu confirm sentimentele de prietenie pe care le avem în mod tradițional față de dumneavoastră. Tovarășe prezidentă, dumneavoastră știți că aveți în noi și în Italia prietenii“.

Cu aceste sentimente de simțire pentru am venit la București pentru a vă prezenta omagiu populației piemonteze, regiune a Italiei care are străvechi legături de prietenie și colaborare cu România. În urmă cu peste o sută de ani, marele poet român Vasile Alecsandri, care a obținut premiul latinicilor pentru versurile celebre ale închinății gîntii noastre comune, a dat nouă dimensiune prieteniei dintre popoarele noastre. Noi, piemontezii, sîntem legați de numele lui Vasile Alecsandri — primul reprezentant diplomatic al țării noastre în România —, care s-a căutat prin luptă și sacrificii dreptul la independență. Asociația cetățenilor italieni de origine română poartă acum numele marelui poet. Este pentru mine o mîndrie de a fi prezidentă de onoare al asociației.

În ultimii ani, relațiile de amicitie și strînsă colaborare italo-română au cunoscut o continuă dezvoltare. Numai anul acesta, la Torino și în alte localități din regiunea Piemont, care numără peste 4 milioane locuitori, s-au desfășurat sărbătorini ale culturii românești: Muzeul românesc, manifestare care a avut un succes deosebit. De asemenea, dorim să reținem aici alte elemente strătorești deosebite sentimentele de căldură prietenească față de cetățenii Piemontului de către românii: în capitala regiunii noastre, în marele bulevard este dedicat României, iar o stradă poartă numele poetului Vasile Alecsandri. La Rivoli, important oraș al regiunii, o piață amintește frumoasa provincie românească Transilvania.

Aceste legături, pe care noi le dorim tot mai fructuoase, pe toate planurile, se înscriu în raporturile de strînsă prietenie și colaborare dintre țările noastre. România, ca o măturică elocventă a dorinței reciproce de a se ridica pe noi trepte, în folosul ambelor popoare.

Îmi revine deosebita cinste, stimată tovarășe prezidentă, ca în numele Giunteei regionale Piemonte, să vă înmînez, în semn de omagiu și înaltă prețuire, Placheta de aur, cu dorința vie ca ea să exprime, prin conținutul ei, însemnările sentimentale noastre de profund respect și sinceră admirație față de personalitatea și opera dumneavoastră consacrată prosperității României socialiste, păcii și securității în Europa și în întreaga lume.

Cu aceste gânduri, vă rog să-mi înzăduiți, tovarășe prezidentă, deoarece mai sînt puține zile pînă la sfîrșitul anului, să vă adresez călduroase urări de sănătate, viață lungă, de noi și mari succese în nobila și neobosită dumneavoastră activitate pusă în slujba fericirii poporului român, a cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale. (Vii aplauze).

# TI NE TREBUE ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!

Este convingerea noastră fermă că stă în puterea popoarelor ca, prin acțiuni unite, tot mai energice să oprească evoluția periculoasă a evenimentelor, să impună adoptarea de măsuri concrete care să ducă la eliminarea pericolului războiului, la înfăptuirea dezarmării, la salvagardarea păcii. Concluzionînd strîns, popoarele pot făuri cea mai puternică armă, arma UNITĂȚII, arma PĂCII și COLABORĂRII.

Din APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres.

## „ACUM, PÎNĂ NU ESTE PREA TÎRZIU, FORȚA RAȚIUNII TREBUE SĂ TRIUMFE!“

„Știința și pacea vor birui ignoranța și războiul. Popoarele se vor înțelege între ele, nu pentru a se distruge, ci pentru a trăi în pace și armonie... Acela care a contribuit mai mult pentru alinaarea omeniilor suferințele... (L. Pasteur). În aprecierea celebrului om de știință se exprimă poate doar cu alte cuvinte, de fapt același lucru: forța pe care toate popoarele iubitoare de pace de pe întreg globul pămîntesc le afirmă: pacea ca dimensiune constantă a existenței. Ca ecou al importanțelor manifestate în întreaga lume pentru deșeurile care au avut loc în țara noastră, în timpul și după Impresionanța manifestare ce a avut loc la București, la 5 decembrie, grandioasă acțiune ce a culminat cu înălțarea steagului al tovarășii Nicolae Ceaușescu, cel mai consecvent promotor al păcii, cu APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, urmare acestor manifestări, asadar, am consemnat o pînă ale omenilor de diferite vîrste, naționalități, profesii, oameni care prin cuvinte curate și simple își exprimă adevăratele lor deprindări la înflăcăratele chemări pentru pace, mîndria, respectul și prețuirea pentru omul și cetățeanul român, general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

„Știința și pacea vor birui ignoranța și războiul. Popoarele se vor înțelege între ele, nu pentru a se distruge, ci pentru a trăi în pace și armonie... Acela care a contribuit mai mult pentru alinaarea omeniilor suferințele... (L. Pasteur). În aprecierea celebrului om de știință se exprimă poate doar cu alte cuvinte, de fapt același lucru: forța pe care toate popoarele iubitoare de pace de pe întreg globul pămîntesc le afirmă: pacea ca dimensiune constantă a existenței. Ca ecou al importanțelor manifestate în întreaga lume pentru deșeurile care au avut loc în țara noastră, în timpul și după Impresionanța manifestare ce a avut loc la București, la 5 decembrie, grandioasă acțiune ce a culminat cu înălțarea steagului al tovarășii Nicolae Ceaușescu, cel mai consecvent promotor al păcii, cu APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, urmare acestor manifestări, asadar, am consemnat o pînă ale omenilor de diferite vîrste, naționalități, profesii, oameni care prin cuvinte curate și simple își exprimă adevăratele lor deprindări la înflăcăratele chemări pentru pace, mîndria, respectul și prețuirea pentru omul și cetățeanul român, general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

„Știința și pacea vor birui ignoranța și războiul. Popoarele se vor înțelege între ele, nu pentru a se distruge, ci pentru a trăi în pace și armonie... Acela care a contribuit mai mult pentru alinaarea omeniilor suferințele... (L. Pasteur). În aprecierea celebrului om de știință se exprimă poate doar cu alte cuvinte, de fapt același lucru: forța pe care toate popoarele iubitoare de pace de pe întreg globul pămîntesc le afirmă: pacea ca dimensiune constantă a existenței. Ca ecou al importanțelor manifestate în întreaga lume pentru deșeurile care au avut loc în țara noastră, în timpul și după Impresionanța manifestare ce a avut loc la București, la 5 decembrie, grandioasă acțiune ce a culminat cu înălțarea steagului al tovarășii Nicolae Ceaușescu, cel mai consecvent promotor al păcii, cu APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, urmare acestor manifestări, asadar, am consemnat o pînă ale omenilor de diferite vîrste, naționalități, profesii, oameni care prin cuvinte curate și simple își exprimă adevăratele lor deprindări la înflăcăratele chemări pentru pace, mîndria, respectul și prețuirea pentru omul și cetățeanul român, general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

„Știința și pacea vor birui ignoranța și războiul. Popoarele se vor înțelege între ele, nu pentru a se distruge, ci pentru a trăi în pace și armonie... Acela care a contribuit mai mult pentru alinaarea omeniilor suferințele... (L. Pasteur). În aprecierea celebrului om de știință se exprimă poate doar cu alte cuvinte, de fapt același lucru: forța pe care toate popoarele iubitoare de pace de pe întreg globul pămîntesc le afirmă: pacea ca dimensiune constantă a existenței. Ca ecou al importanțelor manifestate în întreaga lume pentru deșeurile care au avut loc în țara noastră, în timpul și după Impresionanța manifestare ce a avut loc la București, la 5 decembrie, grandioasă acțiune ce a culminat cu înălțarea steagului al tovarășii Nicolae Ceaușescu, cel mai consecvent promotor al păcii, cu APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, urmare acestor manifestări, asadar, am consemnat o pînă ale omenilor de diferite vîrste, naționalități, profesii, oameni care prin cuvinte curate și simple își exprimă adevăratele lor deprindări la înflăcăratele chemări pentru pace, mîndria, respectul și prețuirea pentru omul și cetățeanul român, general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

„Știința și pacea vor birui ignoranța și războiul. Popoarele se vor înțelege între ele, nu pentru a se distruge, ci pentru a trăi în pace și armonie... Acela care a contribuit mai mult pentru alinaarea omeniilor suferințele... (L. Pasteur). În aprecierea celebrului om de știință se exprimă poate doar cu alte cuvinte, de fapt același lucru: forța pe care toate popoarele iubitoare de pace de pe întreg globul pămîntesc le afirmă: pacea ca dimensiune constantă a existenței. Ca ecou al importanțelor manifestate în întreaga lume pentru deșeurile care au avut loc în țara noastră, în timpul și după Impresionanța manifestare ce a avut loc la București, la 5 decembrie, grandioasă acțiune ce a culminat cu înălțarea steagului al tovarășii Nicolae Ceaușescu, cel mai consecvent promotor al păcii, cu APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, urmare acestor manifestări, asadar, am consemnat o pînă ale omenilor de diferite vîrste, naționalități, profesii, oameni care prin cuvinte curate și simple își exprimă adevăratele lor deprindări la înflăcăratele chemări pentru pace, mîndria, respectul și prețuirea pentru omul și cetățeanul român, general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

„Știința și pacea vor birui ignoranța și războiul. Popoarele se vor înțelege între ele, nu pentru a se distruge, ci pentru a trăi în pace și armonie... Acela care a contribuit mai mult pentru alinaarea omeniilor suferințele... (L. Pasteur). În aprecierea celebrului om de știință se exprimă poate doar cu alte cuvinte, de fapt același lucru: forța pe care toate popoarele iubitoare de pace de pe întreg globul pămîntesc le afirmă: pacea ca dimensiune constantă a existenței. Ca ecou al importanțelor manifestate în întreaga lume pentru deșeurile care au avut loc în țara noastră, în timpul și după Impresionanța manifestare ce a avut loc la București, la 5 decembrie, grandioasă acțiune ce a culminat cu înălțarea steagului al tovarășii Nicolae Ceaușescu, cel mai consecvent promotor al păcii, cu APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, urmare acestor manifestări, asadar, am consemnat o pînă ale omenilor de diferite vîrste, naționalități, profesii, oameni care prin cuvinte curate și simple își exprimă adevăratele lor deprindări la înflăcăratele chemări pentru pace, mîndria, respectul și prețuirea pentru omul și cetățeanul român, general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

„Știința și pacea vor birui ignoranța și războiul. Popoarele se vor înțelege între ele, nu pentru a se distruge, ci pentru a trăi în pace și armonie... Acela care a contribuit mai mult pentru alinaarea omeniilor suferințele... (L. Pasteur). În aprecierea celebrului om de știință se exprimă poate doar cu alte cuvinte, de fapt același lucru: forța pe care toate popoarele iubitoare de pace de pe întreg globul pămîntesc le afirmă: pacea ca dimensiune constantă a existenței. Ca ecou al importanțelor manifestate în întreaga lume pentru deșeurile care au avut loc în țara noastră, în timpul și după Impresionanța manifestare ce a avut loc la București, la 5 decembrie, grandioasă acțiune ce a culminat cu înălțarea steagului al tovarășii Nicolae Ceaușescu, cel mai consecvent promotor al păcii, cu APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, urmare acestor manifestări, asadar, am consemnat o pînă ale omenilor de diferite vîrste, naționalități, profesii, oameni care prin cuvinte curate și simple își exprimă adevăratele lor deprindări la înflăcăratele chemări pentru pace, mîndria, respectul și prețuirea pentru omul și cetățeanul român, general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

„Știința și pacea vor birui ignoranța și războiul. Popoarele se vor înțelege între ele, nu pentru a se distruge, ci pentru a trăi în pace și armonie... Acela care a contribuit mai mult pentru alinaarea omeniilor suferințele... (L. Pasteur). În aprecierea celebrului om de știință se exprimă poate doar cu alte cuvinte, de fapt același lucru: forța pe care toate popoarele iubitoare de pace de pe întreg globul pămîntesc le afirmă: pacea ca dimensiune constantă a existenței. Ca ecou al importanțelor manifestate în întreaga lume pentru deșeurile care au avut loc în țara noastră, în timpul și după Impresionanța manifestare ce a avut loc la București, la 5 decembrie, grandioasă acțiune ce a culminat cu înălțarea steagului al tovarășii Nicolae Ceaușescu, cel mai consecvent promotor al păcii, cu APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, urmare acestor manifestări, asadar, am consemnat o pînă ale omenilor de diferite vîrste, naționalități, profesii, oameni care prin cuvinte curate și simple își exprimă adevăratele lor deprindări la înflăcăratele chemări pentru pace, mîndria, respectul și prețuirea pentru omul și cetățeanul român, general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

„Știința și pacea vor birui ignoranța și războiul. Popoarele se vor înțelege între ele, nu pentru a se distruge, ci pentru a trăi în pace și armonie... Acela care a contribuit mai mult pentru alinaarea omeniilor suferințele... (L. Pasteur). În aprecierea celebrului om de știință se exprimă poate doar cu alte cuvinte, de fapt același lucru: forța pe care toate popoarele iubitoare de pace de pe întreg globul pămîntesc le afirmă: pacea ca dimensiune constantă a existenței. Ca ecou al importanțelor manifestate în întreaga lume pentru deșeurile care au avut loc în țara noastră, în timpul și după Impresionanța manifestare ce a avut loc la București, la 5 decembrie, grandioasă acțiune ce a culminat cu înălțarea steagului al tovarășii Nicolae Ceaușescu, cel mai consecvent promotor al păcii, cu APPELUL poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, urmare acestor manifestări, asadar, am consemnat o pînă ale omenilor de diferite vîrste, naționalități, profesii, oameni care prin cuvinte curate și simple își exprimă adevăratele lor deprindări la înflăcăratele chemări pentru pace, mîndria, respectul și prețuirea pentru omul și cetățeanul român, general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

## TELEGRAMS

CELEI DE-A VIII-A ADUNĂRI NAȚIONALE A PARTIDULUI POPULAR SOCIALIST DIN MEXIC

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășii Nicolae Ceaușescu, avem plăcerea să adresăm partizanilor: VIII-a Adunare Națională a Partidului Popular Socialist din Mexic un călduros salut, întrucît cu ceea mai bună voință de succes în desfășurarea lucrărilor acesteia, în îndepărtarea hotărîrilor pe care le veți adopta.

Ne exprimăm încrederea că relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Popular Socialist din Mexic se vor dezvolta în continuare în spiritul prieteniei și colaborării dintre popoarele română și mexicană, al cauzei păcii și dezarmării, securității și independenței popoarelor, progresului și colaborării în lume.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru felicitările transmise cu ocazia alegerii mele ca prezident constituțional și pentru urările adresate, spre binele păcii și progresului Republicii Honduras.

ROBERTO SUAZO CORDOVA

AGENDA

Tovarășii Maria Enache, secretar al C.C. al P.C.M., și șef de secțiune al Comitetului Central de Control Muncoiresc al Activității Economice și Sociale, a primit, miercuri, delegația Partidului Revoluționar din Tanzania, condusă de M. G. Baruti, membru al Comitetului Executiv al C.C. al partidului, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, face o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

În cadrul convorbirii au fost evocate bunele relații de colaborare și solidaritate militantă statornică între Partidul Comunist Român și Partidul Revoluționar din Tanzania.

Miercuri, Lothar Späth, prim-ministru al landului Baden-Württemberg, viceprezident al Uniunii Căștin-Democrate din Republica Federală Germană, care ne vizitează țara la invitația Consiliului Național al F.D.U.S. A fost efectuat un schimb de păreri asupra activității și preocupărilor Frontului Democratiei și Unității Socialiste și, respectiv, ale Uniunii Căștin-Democrate din țara noastră.

În cadrul convorbirii au fost evocate bunele relații de colaborare și solidaritate militantă statornică între Partidul Comunist Român și Partidul Revoluționar din Tanzania.

pulsioneză, prin hotărîrile ce le va adopta, procesul de edificare a securității și dezvoltare a cooperării pe continent.

La întrevăderi a participat Michael Jovy, ambasadorul Republicii Federale Germania la București.

În aceeași zi, ambasadorul Republicii Federale Germania la București a oferit un dinou cu prilejul vizitei lui Lothar Späth în țara noastră.

Ministrul afacerilor externe, tovarășii Ștefan Andrei, a primit, miercuri, pe Ernő Lakatos, director general al Agenției Ungare de Presă M.T.I., care la invitația conducerii Agenției Române de Presă „AGERPRES“, face o vizită în țara noastră.

La primire au participat Ion Ciupășușu, director general al Agenției Române de Presă „AGERPRES“, precum și Sandor Rajnai, ambasadorul R.P. Ungarie la București.

La București au înnoptat, miercuri, lucrările celei de-a VIII-a sesiuni a Comisiei mixte de cooperare economică dintre Republica Socialistă România și Republica Turcia.

Delegația română este condusă de Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, însoțit de delegația turcă de Kemal Cantürk, ministrul comerțului.

O expoziție de artă populară, artizanată și cartă din Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă a fost deschisă, miercuri, în holul Universității culturale-științifice din Capitală. Sînt prezente peste 200 de piese de artă populară, țesături, obiecte de artă decorativă realizate de talentați artizani, precum și volume ilustrînd coordonatele activității editoriale din țara noastră, expozite în cadrul sărbătorii culturale și artistice.

În aceeași zi, Lothar Späth a fost primit de tovarășii Cornel Burtica, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale. Cu acest prilej a fost examinat studiul dezvoltării relațiilor economice bilaterale, evidențindu-se posibilitățile de adîncire și diversificare a schimburilor comerciale și a cooperării economice între cele două țări.

Lothar Späth a avut, de asemenea, o întrevăderi cu Virgil Teodorescu, viceprezident al Marii Uniuni Democratice din cadrul căreia au fost evidențiate legăturile de colaborare între forțele legislative din România și R.F. Germania.

Tovarășii Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, au primit, în aceeași zi, pe Lothar Späth, prim-ministru al landului Baden-Württemberg, viceprezident al C.C.D. S-a făcut un schimb de vederi cu privire la dezvoltarea relațiilor de colaborare pe multiple planuri între România și R.F. Germania, pe baza înțelegerilor convenite la nivel înalt. Au fost trecute în revistă unele probleme actuale de interes internațional. O atenție deosebită a fost acordată problemelor dezarmării în Europa, și în primul rînd ale dezarmării nucleare, precum și încheierii cu succes a reuniunii de la Madrid, care trebuie să în-

# PACEA — darul nostru cel mai de preț

Se adîncește țara și zilele cu aromă de brad și pînă vestele vîrșite, darul nostru cel mai de preț... O țară de liniște se așterne peste țara noastră și speranța și încrederea. Liniștea înseamnă acum că există un om minunat și puternic, o inimă ce bate după respirația patriei, vechină ca zărilor să rămîne senine, trînduc și gîndul și fapta pentru ca nouă să ne fie bine. Sîmbătă, 5 decembrie, va rămîne o zi adînc înserată în memoria tuturor prin cuvintele marelui om de știință, a unui de conducătorul nostru iubit, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

Se adîncește țara și zilele cu aromă de brad și pînă vestele vîrșite, darul nostru cel mai de preț... O țară de liniște se așterne peste țara noastră și speranța și încrederea. Liniștea înseamnă acum că există un om minunat și puternic, o inimă ce bate după respirația patriei, vechină ca zărilor să rămîne senine, trînduc și gîndul și fapta pentru ca nouă să ne fie bine. Sîmbătă, 5 decembrie, va rămîne o zi adînc înserată în memoria tuturor prin cuvintele marelui om de știință, a unui de conducătorul nostru iubit, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

Se adîncește țara și zilele cu aromă de brad și pînă vestele vîrșite, darul nostru cel mai de preț... O țară de liniște se așterne peste țara noastră și speranța și încrederea. Liniștea înseamnă acum că există un om minunat și puternic, o inimă ce bate după respirația patriei, vechină ca zărilor să rămîne senine, trînduc și gîndul și fapta pentru ca nouă să ne fie bine. Sîmbătă, 5 decembrie, va rămîne o zi adînc înserată în memoria tuturor prin cuvintele marelui om de știință, a unui de conducătorul nostru iubit, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

Se adîncește țara și zilele cu aromă de brad și pînă vestele vîrșite, darul nostru cel mai de preț... O țară de liniște se așterne peste țara noastră și speranța și încrederea. Liniștea înseamnă acum că există un om minunat și puternic, o inimă ce bate după respirația patriei, vechină ca zărilor să rămîne senine, trînduc și gîndul și fapta pentru ca nouă să ne fie bine. Sîmbătă, 5 decembrie, va rămîne o zi adînc înserată în memoria tuturor prin cuvintele marelui om de știință, a unui de conducătorul nostru iubit, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

Se adîncește țara și zilele cu aromă de brad și pînă vestele vîrșite, darul nostru cel mai de preț... O țară de liniște se așterne peste țara noastră și speranța și încrederea. Liniștea înseamnă acum că există un om minunat și puternic, o inimă ce bate după respirația patriei, vechină ca zărilor să rămîne senine, trînduc și gîndul și fapta pentru ca nouă să ne fie bine. Sîmbătă, 5 decembrie, va rămîne o zi adînc înserată în memoria tuturor prin cuvintele marelui om de știință, a unui de conducătorul nostru iubit, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

GIND DE LUMINA SPRE CUMPARANA ANILOR

Valentin Vasilescu — student, anul IV, T.C.M., Institutul politehnic București: „Trăim acum cea mai frumoasă zodie a tinereții. Vîrsta cînd sînt deosebit de curioși și de activi. Vîrsta cînd te bucuri din răsunătorii existenței, ca ceilalți vîrșii și ai nevoie de tine, cînd sînt și tu ni mică și te împiedică să devii un om important, importanța ta constă mai presus de toate în propria țară. Acum realitatea cu certitudine ce înseamnă un cer senin și o zi însoțită. Acum al nevoie de liniște ca adăpost al minunatelor tale neliniști. Toate acestea înseamnă, în rest, unită, nevoia de pace. La cumparana anilor ne vom afla împreună și, cu toții, vom îndrepta cel mai frumos gînd al nostru de recunoștință pentru cel care veșnic neobosit, dîrîndu-ne certitudinea deșeurilor de a fi liberi, frumosi și puternici, tovarășii Nicolae Ceaușescu. Darim primă de la prezidențele țării. Înseamnă pentru noi o adevărată profesiune de credință și îl vom purta în inimă ca pe avuția cea mai de preț“.

GIND DE LUMINA SPRE CUMPARANA ANILOR

Valentin Vasilescu — student, anul IV, T.C.M., Institutul politehnic București: „Trăim acum cea mai frumoasă zodie a tinereții. Vîrsta cînd sînt deosebit de curioși și de activi. Vîrsta cînd te bucuri din răsunătorii existenței, ca ceilalți vîrșii și ai nevoie de tine, cînd sînt și tu ni mică și te împiedică să devii un om important, importanța ta constă mai presus de toate în propria țară. Acum realitatea cu certitudine ce înseamnă un cer senin și o zi însoțită. Acum al nevoie de liniște ca adăpost al minunatelor tale neliniști. Toate acestea înseamnă, în rest, unită, nevoia de pace. La cumparana anilor ne vom afla împreună și, cu toții, vom îndrepta cel mai frumos gînd al nostru de recunoștință pentru cel care veșnic neobosit, dîrîndu-ne certitudinea deșeurilor de a fi liberi, frumosi și puternici, tovarășii Nicolae Ceaușescu. Darim primă de la prezidențele țării. Înseamnă pentru noi o adevărată profesiune de credință și îl vom purta în inimă ca pe avuția cea mai de preț“.

GIND DE LUMINA SPRE CUMPARANA ANILOR

Valentin Vasilescu — student, anul IV, T.C.M., Institutul politehnic București: „Trăim acum cea mai frumoasă zodie a tinereții. Vîrsta cînd sînt deosebit de curioși și de activi. Vîrsta cînd te bucuri din răsunătorii existenței, ca ceilalți vîrșii și ai nevoie de tine, cînd sînt și tu ni mică și te împiedică să devii un om important, importanța ta constă mai presus de toate în propria țară. Acum realitatea cu certitudine ce înseamnă un cer senin și o zi însoțită. Acum al nevoie de liniște ca adăpost al minunatelor tale neliniști. Toate acestea înseamnă, în rest, unită, nevoia de pace. La cumparana anilor ne vom afla împreună și, cu toții, vom îndrepta cel mai frumos gînd al nostru de recunoștință pentru cel care veșnic neobosit, dîrîndu-ne certitudinea deșeurilor de a fi liberi, frumosi și puternici, tovarășii Nicolae Ceaușescu. Darim primă de la prezidențele țării. Înseamnă pentru noi o adevărată profesiune de credință și îl vom purta în inimă ca pe avuția cea mai de preț“.

GIND DE LUMINA SPRE CUMPARANA ANILOR

Valentin Vasilescu — student, anul IV, T.C.M., Institutul politehnic București: „Trăim acum cea mai frumoasă zodie a tinereții. Vîrsta cînd sînt deosebit de curioși și de activi. Vîrsta cînd te bucuri din răsunătorii existenței, ca ceilalți vîrșii și ai nevoie de tine, cînd sînt și tu ni mică și te împiedică să devii un om important, importanța ta constă mai presus de toate în propria țară. Acum realitatea cu certitudine ce înseamnă un cer senin și o zi însoțită. Acum al nevoie de liniște ca adăpost al minunatelor tale neliniști. Toate acestea înseamnă, în rest, unită, nevoia de pace. La cumparana anilor ne vom afla împreună și, cu toții, vom îndrepta cel mai frumos gînd al nostru de recunoștință pentru cel care veșnic neobosit, dîrîndu-ne certitudinea deșeurilor de a fi liberi, frumosi și puternici, tovarășii Nicolae Ceaușescu. Darim primă de la prezidențele țării. Înseamnă pentru noi o adevărată profesiune de credință și îl vom purta în inimă ca pe avuția cea mai de preț“.

GIND DE LUMINA SPRE CUMPARANA ANILOR

Valentin Vasilescu — student, anul IV, T.C.M., Institutul politehnic București: „Trăim acum cea mai frumoasă zodie a tinereții. Vîrsta cînd sînt deosebit de curioși și de activi. Vîrsta cînd te bucuri din răsunătorii existenței, ca ceilalți vîrșii și ai nevoie de tine, cînd sînt și tu ni mică și te împiedică să devii un om important, importanța ta constă mai presus de toate în propria țară. Acum realitatea cu certitudine ce înseamnă un cer senin și o zi însoțită. Acum al nevoie de liniște ca adăpost al minunatelor tale neliniști. Toate acestea înseamnă, în rest, unită, nevoia de pace. La cumparana anilor ne vom afla împreună și, cu toții, vom îndrepta cel mai frumos gînd al nostru de recunoștință pentru cel care veșnic neobosit, dîrîndu-ne certitudinea deșeurilor de a fi liberi, frumosi și puternici, tovarășii Nicolae Ceaușescu. Darim primă de la prezidențele țării. Înseamnă pentru noi o adevărată profesiune de credință și îl vom purta în inimă ca pe avuția cea mai de preț“.

ISTORIA TREBUE SĂ FIE O CARTE DESPRE OMENIE

Ion Preda — student, Facultatea de istorie — Sibiu: „Sîntu că într-o zi istoria va îneca de a mai fi un pomelnic al războaielor. Din cronicile de pînă acum, omeniile mai are timp să învețe că dintr-o conflagrație nu se poate cîștiga nimic, chiar dacă, în aparență, au existat mereu învinși și învingători. Istoria trebuie să trăiască înserind în paginile ei faptele mărețe de pace, gesturi sublimice cum este cel prin care, conducă-

ISTORIA TREBUE SĂ FIE O CARTE DESPRE OMENIE

Ion Preda — student, Facultatea de istorie — Sibiu: „Sîntu că într-o zi istoria va îneca de a mai fi un pomelnic al războaielor. Din cronicile de pînă acum, omeniile mai are timp să învețe că dintr-o conflagrație nu se poate cîștiga nimic, chiar dacă, în aparență, au existat mereu învinși și învingători. Istoria trebuie să trăiască înserind în paginile ei f



